

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 26.04.2024

సమయం :

12.30 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. లోక్ సభ రెండో దశ ఎన్నికలలో ఈ రోజు పోలింగ్ జరుగుతోంది. రెండో దశలో 12 రాష్ట్రాలు ఒక కేంద్రపాలిత ప్రాంతంలోని 88 నియోజకవర్గాలలో పోలింగ్ జరుగుతోంది.
2. కడపటి వార్తలు అందేసరికి సగటున 25 శాతం పోలింగ్ నమోదైంది.
3. అయిదో విడత పోలింగ్ కు ఏర్పజూ నోటిఫికేషన్ జారీ అయింది.
4. ఈవిఎం లను వంద శాతం వీవీప్యాట్ యంత్రాలతో తనిఖీ చేయాలని కోరుతూ దాఖలైన పీటీషన్లను సుప్రీం కోర్టు ఈ రోజు తిరస్కరించింది.
5. దుబాయి లో జరుగుతున్న ఆసియాన్ అండర్ 20 అథ్లెటిక్స్ పోటీల్లో నిన్న రెండో రోజున భారత క్రీడాకారులు 3 బంగారు పతకాలు గెలుచుకున్నారు.

SECOND PHASE ELECTION (11 AM): లోక్సభ ఎన్నికల్లో ఇవాళ రెండవ విడత పోలింగ్ చురుకుగా జరుగుతుంది. 12 రాష్ట్రాలు, జమ్మూ కాశ్మీర్ కేంద్ర పాలిత ప్రాంతంలోని 88 నియోజకవర్గాల్లో ఈవేళ పోలింగ్ జరుగుతోంది. వీటిల్లో కేరళలో 20 స్థానాలు, కర్ణాటకలో 14, రాజస్థాన్లో 13, ఉత్తర్ ప్రదేశ్ మహారాష్ట్రలో చెరో 8 మధ్యప్రదేశ్లో ఆరు, అస్సాం బీహార్ లో చెరో 5, పశ్చిమ బెంగాల్ ఛత్తీస్ గఢ్లో చెరో మూడు , మణిపూర్, త్రిపుర, జమ్మూ కాశ్మీర్లో తొలి స్థానం ఉన్నాయి. మధ్యప్రదేశ్ లోని బేతుల్ ఎస్టీ నియోజకవర్గంలో రెండో విడతలో పోలింగ్ జరగవలసి ఉండగా బహుజన్ సమాజ్ పార్టీ అభ్యర్థి మరణం కారణంగా ఎన్నిక మూడో విడతకు వాయిదా పడింది. అనేక ఓటింగ్ కేంద్రాల్లో ఈ ఉదయం ఏడు గంటలకు పోలింగ్ ప్రారంభమై సాయంత్రం 6 గంటలకు ముగుస్తుంది. అయితే ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లోనూ వామపక్ష

తీవ్రవాద ప్రాబల్యం ఉన్న ప్రాంతాల్లోనూ సమయాల్లో మార్పు చేశారు. వివిధ పోలింగ్ కేంద్రాల్లో దేశవ్యాప్తంగా ఉత్సాహంగా ఓటర్లు పోలింగ్ కేంద్రాల బయట బారులు తీరినట్లు వివిధ ప్రదేశాల నుంచి ఆకాశవాణి విలేకరులు తెలియచేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా యువజనలు, మహిళ ఓటర్లు ఎక్కువ సంఖ్యలో కనిపిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈరోజు కేరళలోని వాయనాడు నియోజకవర్గం నుంచి కాంగ్రెస్ నాయకుడు రాహుల్ గాంధీ వాయనాడు నుంచే, సిపిఐ అభ్యర్థి అన్నీ రాజా, తిరువనంతపురంలో కేంద్ర మంత్రి రాజీవ్ చంద్రశేఖర్, తిరువనంతపురం నుంచి కాంగ్రెస్ నాయకుడు శశి థరూర్, బెంగుళూరు సౌత్ నియోజకవర్గం లో బిజెపి అభ్యర్థి తేజస్వి సూర్య, మధుర నుంచి బిజెపి అభ్యర్థి హేమమాలిని మొదలైన ప్రముఖ అభ్యర్థులు ఈ విడత పోటీలో ఉన్నారు. బిజెపికి చెందిన అరుణ్ గోవిల్ మీరట్ నుంచి కర్ణాటక మాజీ ముఖ్యమంత్రి హెచ్చి కుమారస్వామి మాండ్య నుంచి, పప్పు యాదవ్ కూడా పోటీ చేస్తున్నారు. ఔటర్ మణిపూర్ లో కృష్ణ నియోజకవర్గంలో కొన్ని ప్రాంతాలతో సహా ఈ నియోజకవర్గాల్లో 122 మంది అభ్యర్థులు ఈసారి పోటీలో ఉన్నారు. 16 లక్షల మంది పోలింగ్ సిబ్బంది లక్షా అరవై వేల పోలింగ్ కేంద్రాల్లో పని చేస్తున్నారు. 16 కోట్ల మంది ఓటర్లు ఈ దశలో తమ ఓటు హక్కు వినియోగించుకోనున్నారు. మొదటిసారిగా దాదాపు 35 లక్షల మంది తమ పేర్లు నమోదు చేసుకుని ఈ విడతలో ఎన్నికల్లో ఓటు వేయనున్నట్లు ఆకాశవాణి విలేకరి తెలియచేస్తున్నారు.

NSD

1200 STATES-VOTER TURNOUT: ఈ ఉదయం 11 గంటల సమయానికి వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి అందిన సమాచారం మేరకు పోలింగ్ శాతం సగటున 26% నమోదయింది. కేరళలో 23 శాతం, కర్ణాటకలో 22 శాతం, రాజస్థాన్ లో 27 శాతం, ఉత్తర ప్రదేశ్లో 24 శాతం, మహారాష్ట్రలో 19 శాతం, మధ్యప్రదేశ్లో 28 శాతం, అస్సాంలో 27 శాతం, బీహార్ లో 22 శాతం, పశ్చిమ బెంగాల్ లో 31 శాతం, చత్తీస్ గడ్ లో 35 శాతం, మణిపూర్ లో 33 శాతం, త్రిపురలో 36 శాతం, జమ్మూ కాశ్మీర్ లో 27 శాతం పోలింగ్ నమోదైంది.

NSD

KERALA-VOTING: కేరళలో తీవ్రమైన వేసవి వేడి కారణంగా అనేకమంది ఉదయమే పోలింగ్ కేంద్రాలకు చేరుకున్నారని అందువల్ల అనేకచోట్ల బారులు తీరి ఓటర్లు వేచి ఉన్నారని ఆకాశవాణి కొచ్చి విలేఖరి తెలియజేస్తున్నారు. పట్టణ ప్రాంతాల్లో ఓటర్లు పెద్ద సంఖ్యలో పోలింగ్ కేంద్రాలకు చేరుకున్నారు . కొన్ని చోట్ల సాంకేతిక సమస్యల కారణంగా పోలింగ్ నిలిచిపోయినప్పటికీ మొత్తం మీద ఓటింగ్ సజావుగా సాగుతున్నట్లు తెలుస్తోంది . ఈ ఉదయమే ఓటు వేసిన ప్రముఖుల్లో ముఖ్యమంత్రి పినరాయి విజయన్, ఎల్డిఎఫ్ కన్వీనర్ ఇపి జయరాజన్, రాష్ట్ర శాసనసభలో ప్రతిపక్ష నాయకుడు వీడి సతీషన్ , కాంగ్రెస్ నాయకుడు వి ఎం సుధీరన్, నటుడు సురేష్ గోపి మొదలైన వారు ఉన్నారు.

NSD

J&K - VOTING PERCENTAGE (9 AM): జమ్మూ కాశ్మీర్లో ఐదు లోకసభ నియోజకవర్గాలకు జరుగుతున్న పోలింగ్లో మొదటి రెండు గంటల్లో 11% మేరకు పోలింగ్ నమోదయింది. పోలింగ్ శాంతియుతంగా జరుగుతుందని ఆకాశవాణి జమ్మూ విలేకరి తెలియజేశారు. గట్టి భద్రత ఏర్పాట్ల మధ్య ఉత్సాహంగా కొత్త ఓటర్లు బారులు తీరి ఓటు వేస్తున్నారని తెలుస్తోంది. అంతకుముందు అన్ని పోలింగ్ కేంద్రాల్లో మాక్ పోలింగ్ నిర్వహించారు.

NSD

BIHAR - PM VISIT: ప్రధానమంత్రి బీజేపీ సీనియర్ నాయకుడు నరేంద్ర మోడీ ఈరోజు బీహార్లో ఎన్డీఎ అభ్యర్థుల తరపున రెండు బహిరంగ సభల్లో అరారీయ పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గంలో భాగంగా ఫోబ్స్ గంజ్ విమానాశ్రయం మైదానంలో మొదటి ర్యాలీ జరుగుతుంది. రెండవ ర్యాలీ ముంగీర్ పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గం లో జరగనుంది. ఈరోజు లోక్సభ రెండో విడత ఎన్నికల్లో ప్రజలు రికార్డు స్థాయిలో ఓటు వేయాలని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర

మోడీ పిలుపునిచ్చారు . సామాజిక మాధ్యమాల్లో ఒక పోస్ట్ లో ప్రధానమంత్రి మహిళలు , యువజనులు ముఖ్యంగా తప్పనిసరిగా ఓటు వేయాలని అత్యధిక శాతంలో ఓట్లు వేయడం వల్ల దేశ ప్రజాస్వామ్యం మరింత పటిష్టమవుతుందని అన్నారు. కేంద్ర సమాచార ప్రసార శాఖ మంత్రి అనురాగ్ సింగ్ ఠాకూర్ కూడా రెండో విడత ఎన్నికల్లో ప్రజలు ఉత్సాహంగా పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు . పటిష్టమైన సమర్థతతో కూడుకున్న భారతదేశం నిర్మాణం కోసం ప్రతి ఒక్కరూ ప్రజాస్వామ్య ప్రక్రియలో పాల్గొనాలని అనురాగ్ సింగ్ ఠాకూర్ తన సందేశంలో పేర్కొన్నారు.

NSD

ANDHRA PRADESH – NOMINATIONS: ఆంధ్రప్రదేశ్ లోక్సభకు శాసనసభకు , ఒకేసారి జరగనున్న ఎన్నికలకు నామినేషన్ దాఖలకు నిన్న చివరి గడువుతో అన్ని రాజకీయ పార్టీల అభ్యర్థులు తమ నామినేషన్ దాఖలు చేశారు. 25 లోకసభ స్థానాలకు 1,061 నామినేషన్లు దాఖలు కాగా , 175 రాష్ట్ర శాసనసభ స్థానాలకు 5,729 మంది అభ్యర్థులు నామినేషన్ పత్రాలు సమర్పించారు . వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి పులివెందుల శాసనసభ నియోజకవర్గం నుంచి నామినేషన్ వేయగా , ప్రతిపక్ష నాయకుడు తెలుగుదేశం పార్టీ అధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు కుప్పం నియోజకవర్గం నుంచి పోటీ చేస్తున్నారు . జనసేన నాయకుడు పవన్ కళ్యాణ్ పిఠాపురం శాసనసభ స్థానానికి పోటీ చేస్తున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ షర్మిల కడప లోక్సభ స్థానానికి తన నామినేషన్ వేశారు. బిజెపి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ అధ్యక్షురాలు పురందేశ్వరి రాజమహేంద్రవరం లోక్సభ స్థానం నుంచి పోటీ చేయనున్నారు. ఈరోజు నామినేషన్ల పరిశీలన జరుగుతుంది ఏప్రిల్ 29 ఉపసంహరణకు చివరి గడువు. మే 13వ తేదీన లోక్సభ శాసనసభ ఎన్నికల్లో పోలింగ్ ఒకేసారి జరగనుంది.

NSD

REV. SC-VVPAT: ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల్లో డేటాను 100% రికార్డులతో పోల్చి తనిఖీ చేయాలని కోరుతూ దాఖలైన అనేక పిటిషన్లను సుప్రీంకోర్టు ఈరోజు తిరస్కరించింది . జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా , జస్టిస్ దీపాంకర్ దత్తలతో కూడిన ధర్మాసనం ఈ తీర్పు వెలువరించింది. ఈ కేసులను ఉత్తర్వుల కోసం ఈనెల 18వ తేదీన వాయిదా వేసినప్పటికీ ఎన్నికల కమిషన్ నుంచి సాంకేతిక పరమైన స్పష్టికరణ కోసం ధర్మాసనం 24వ తేదీకి వాయిదా వేసింది ఎన్నికల కమిషన్ అందించిన సమాచారం ఆధారంగా ఈరోజు ఉత్తర్వులను జారీ చేశారు. మళ్ళీ బ్యాలెట్ పేపర్ వోటింగ్ కి వెళ్లాలని , ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాలను వివి పేట్ సమాచారంతో తనిఖీ చేయాలని, వివి పేట్ స్లిప్పులను ఓటర్లకి ఇవ్వాలని కోరుతూ పిటిషనర్లు చేసిన విజ్ఞప్తిని ధర్మాసనం తిరస్కరించింది. అయితే సుప్రీంకోర్టు ఎన్నికల కమిషన్ను రెండు ఆదేశాలు మాత్రం జారీ చేసింది ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రంలోకి ఎన్నికల చిహ్నాలను లోడ్ చేసిన తర్వాత సింబల్ లోడింగ్ యూనిట్ను సీల్ చేసి భద్రపరచాలని ఆదేశించింది. అభ్యర్థులు వారి ప్రతినిధులు ఈ సీల్ పై సంతకం చేయవలసి ఉంటుంది. ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాలతో పాటు సీల్ చేసిన ఈ కంటైనర్లను ఎన్నికలు ప్రకటించిన 45 రోజుల తర్వాత వరకు భద్రపరచాలి. ఎన్నికల ఫలితాలు ప్రకటించిన అనంతరం రెండు , మూడు స్థానాల్లో నిలిచిన అభ్యర్థులు లిఖితపూర్వకంగా కోరిన పక్షంలో ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల్లోని కంట్రోలర్ ను ఇంజనీర్ల బృందం తనిఖీ చేయాలని కూడా ధర్మాసనం ఆదేశించింది.

NSD

ASIAN U20 ATHLETICS: దుబాయ్ లో జరుగుతున్న 21వ ఏషియన్ అండర్ 20 ఛాంపియన్షిప్ పోటీలో భారత్ క్రీడాకారులు నిన్న రెండవ రోజున మూడు బంగారు పథకాలు గెలుచుకున్నారు. ఏకత డే మహిళల మూడు వేల మీటర్ల steeple chase పోటీలో పది నిమిషాల 31.9.2 సెకండ్లలో బంగారు పతకం గెలుచుకో గా, రణబీర్ సింగ్ పురుషుల steeple chase పోటీలో బంగారు పతకాన్ని 9 నిమిషాల 22 సెకండ్లలో గెలుచుకున్నారు .

అంతకుముందు అనురాగ్ సింగ్ కాలేర్ పురుషుల షార్ట్ పుట్ ఈవెంట్లో బంగారు పతకం సాధించారు. మొత్తం మీద భారత క్రీడాకారులు నిన్న ఏడు పతకాలు గెలుచుకున్నారు . మహిళల 10,000 మీటర్ల పోటీలో ఆరతి కాంస్య పతకం గెలుచుకున్నారు. 31 మంది పురుషులు 29 మంది మహిళలతో మొత్తం 60 మంది భారత క్రీడాకారులు ఈ పోటీల్లో పాల్గొంటున్నారు.

NSD

IPL CRICKET: ఐపీఎల్ క్రికెట్లో రాయల్ చాలెంజర్స్ బెంగళూరు జట్టు నిన్న హైదరాబాద్ లో జరిగిన మ్యాచ్లో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టును 35 పరుగుల తేడాతో ఓడించింది. ఈరోజు కోల్కతా లోని ఈడెన్ గార్డెన్స్ లో జరిగే మ్యాచ్లో కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ , పంజాబ్ కింగ్స్ తో తలపడుతుంది.

NSD